
Német jelentések is megérni é k e lek  ar- , 
rói, hogy a Szent László-kórház tér dle- j 
lére egy sereg bomba hullott s az angol- j 
szász bombázók kötelékei valósággal 
bpmbaszőnyeggel terítették be az apró 
paVillonokból álló kórház területét.

A  Szent László-kórház környékén lévő 
sziréna negyed tizenegy órakor szólalt 
meg. A  riasztásra a kórház személyzete 
példás fegyelemben és rendben, minden 
kapkodástól mentesen teljesítette köte­
lességét. Orvosok, ápolónők, a pavillono- 
sok és a férfi-segédszemélyzet egyforma 
szolgálatkészséggel és emberi segiteni- 
akarással fáradoztak azon, hogy a bete­
geket az óvóhelyekre szállítsák. A  súlyo­
sabbakat hordagyakon vitték az óvó­
helyre, a könnyebb betegeket támogatták, 
a gyermekeket pedig az orvosnők és 
ápolónők karjukon igyekeztek megmen­
teni a támadás veszélyei elől. Egy-egy 
orvos és orvosnő töbször is visszafutod 
paVillonjába, hogy a beteg kisgyermeke­
ket biztonságba helyezze.

Természetesen mindez nem múlhatott 
el izgalom nélkül. A z  orvosok a leg­
nagyobb éberséggel ügyeltek arra, hogy 
zavar ne. keletkezzék s a tömegijedelem 
ne vegyen erőt az embereken. Ahol szük­
ség volt, csillapító szavakkal, ahol ez 
sem használt, csillapító gyógyszerekkel 
segítettek a helyzeten s osztották el a 
betegeket a különféle óvóhelyeken íg y  is 
megesett azonban, hogy egy-egy óvó­
helyen többen zsúfolódtak össze.

Rövid idő múltán megkezdődött Budc- 
J e le it  az első nappali lég itám adás 

Óriási dörrenések reszketíették meg a 
levegőt, ablakdeszkák repültek a ma­
gasba, fák szakadtak ki a helyükről s 
nyilvánvalóvá vált, hogy a kórház súlyos 
veszteségeket szenvedett 

Egymás után, szinte másodpercek alatt 
omlottak be az egyes pavillonokí A  V. pa­
v ilo n  ablakai porrázuzódtak, a X X I, és 
X X III. pavillon közé is bomba csapott. 
A z egyik hatalmas bomba a III., IV . és 
az V. pavillon közé épített árok-óvóhely 
mellé csapódott le. A z óvóhelyen a felnőtt, 
és a. gyermek-betegek, akikkel néhány 
ápoló és orvos volt együtt a fedezékben, 
valósággal egymásnak estek a földrengés­
szerű rázkódtaíástól. Szerencsére azon­
ban itt mindenki sértetlen maradt. A  ha­
lottas-kamra sarkába is két bomba csapott 
le. Még a halottak sem nyugodhattak bé­
kességben. A z  az épület, amelyben a 
gyógyszertár, az orvosi épület és a kato­
likus kápolna van. valósággal kétfelé esett 
a telitalálat következtében. A z  épségben 
maradt étkezőhelyiségben az abroszokon 
ós a tányérokon vastagon áll a por. A 
kápolna fala bedőlve, a festett üvegabla­
kok cserepeidként hevernek a gerendák és 
téglák omladékában. Isten háza, a bete­
gek lelki vigasztalására szánt szent hely 
megsemmisült. Alatta óvóhely volt a tiszt­
viselők, orvosok és a segédszemélyzet szá­
mára. Néhányan itt húzták meg magukat. 
A z  óvóhely teljesen beomlott.

A  légitámadást még le sem fújták, márts 
megindult a mentés és a seg íti! munkája. 
A  X X II. p>avillon óvóhelyéből alig két órá­
val a légitámadás után kiemelték a halot­
takat és kimentették a többnyire korty- 
nyébben sebesült, vagy elájult élőket. In­
nen mentették k i a törmelékek alól a:.’; 
osztály főorvosát, aki mellkasig bete­
metve, bordatörést és több zuzódást sszen­
vedve, csak akkor engedte kimenteni ma­
gát, amikor a súlyosabban betemet tét eket 
már megmentették. A z  egyik osztály fő- 
nővérét 15 centiméteres törmelék alól ka­
parták ki, maguk a könnyű betegek, aki­
ket ugyancsak az óvóhelyről sikerült k i­
szabadítani. A  főápolónő teljesen egész­
séges.

A  különböző beomlott óvóhelyek alól 
megmentették elbeszélőseiből kiderül, 
hogy a villany kialvása után. egyszerre 
valami irtózatos nyomást éreztek, amely 
néhány méterre lódította őket a sötét­
ségben. Érezték, hogy törmelékek és 
bútorok szakadnak rájuk, valami pokoli 
kénszag bűzében. A  leomió szétporlo 
vakolat pora olyan sűrű volt, hogy alig 
lehetett lélekzetet venni. Legtöbben még 
órák múlva is véres sárt köptek, mert a 
légnyomás szívóhatása a tüdejükben is 
kisebb roncsolást okozott. A  X X II. épület 
pavillonosa, Szalai József fiatal férfi 
ugyancsak kivette a részét a mentésből 
úgy, ahogy az egy székelyhez illik.

Természetesen a légiriadó lefújása 
után azonnal a legnagyobb arányban 
indultak meg . a munkálatrk is. Józsa_ 
Árpád, a kápolna lelkésze is kivette a 
részét a mentésből. De nemcsak ő, hanem 
még az óvóhelyről kimentett betegek is 
úgy segítettek, ahogy tudtak.

Valami felemelő érzés ebben a meg­
rendítő szerencsétlenségben az emberi 
kötelességteljesitésnek, az emberszeretet­
nek és a magyar testvéri összetartozás­
nak az a tettekben lobogó lángja, amely 
itt most megmutatkozott. Nem fogott le 
senkit sem a bénító rémület, hanem éppen 
ellenkezőleg: a szomorú látvány minden­
kit arra ösztökélt, hogy a végsőkig telje­
sítse kötelességét.

A  szomszédos fővárosi intézményekből 
azonnal a kórház területére siettek a 
karhatalmi osztagok’ majd egy utász­
zászlóalj jelent meg, hogy részt vegyen a 
romok eltakarításában, elsősorban pedig 
az eltemetett sebesültek megmentésében.

A  támadás után azonnal meglátogatta 
a kórházat Morvay Endre alpolgármes­
ter, Salamon Géza tanácsnoknak, a köz­
egészségi ügyosztály vezetőjének és Hor­
váth Béla főmérnök kíséretében. Velük 
volt Csordás tisztiföorvos is. Mindannyian 
a legteljesebb elismeréssel beszéltek az 
orvosok, az ápolónők s az ápolók bátor­
ságáról és helytállásáról, emberszerete- 
térol és önfeláldozásáról, amelynek szá­
mos gyönyörű példái közül szinte lehe­
tetlen volna mindegyiket felsorolni.


